


 دومروش





مثال

رينبـالاتروشكـدام.اسـتشـدهپيشـنهادفـرآوريبرايروشسهفارياب،كروميتپرعياركنيكارخانهدر
داراست؟رامتالورژيكيكارآيي



 باشد، روش سوم از نظر متالورژيكي برتر اسـت15/37%تا زمانيكه عيار خوراك ورودي كمتر از  .



بازدهي جدايش و بهترين حالت اقتصادي

در فراهم از آنجاييكه هدف از عمليات كانه آرايي، بالابردن ارزش اقتصادي كانه است اهميت رابطه عيـار و بازيـابي
كردن تركيبي است كه بالاترين سود را در فرآوري هر تن كانه به همراه دارد

عوامل مؤثر در اين امر، قيمت روز فلز، هزينه حمل و نقل به كارخانه ذوب و هزينه ذوب ميباشند

 بازده خالص از كارخانه ذوب(Net Smelter Return; NSR )عيـار از رابطـه زيـر -براي هر تركيب بازيـابي
:قابل محاسبه است







مثال

 سه تركيب عيار و بازيابي وجود دارد . را فرآوري ميكند1%خوراك قلع با عيار كارخانه اي

 ،62% با بازيابي قلع 63%عيار بالا

 ،72% با بازيابي قلع 42%عيار متوسط

 ،78%با بازيابي قلع 21%عيار پايين

 تـن پوند بر 20با فرض اينكه كنسانتره عاري از ناخالصي ارسنيك است و هزينه حمل و نقل به كارخانه ذوب
ـبه كنيد محاسخشك است، بازده خالص از كارخانه ذوب را با توجه به قرار داد پايين براي هر سه تركيب كنسانتره 

پوند بر تن 8500: ارزش قلع

پوند بر هر تن كنسانتره خشك 385: هزينه ذوب

واحد بر هر تن كنسانتره خشك 1با كم كردن : ارزش گذاري قلع







نكته:

 باقلع خوراك، ارزش نهفته يك تن خوراك برابر است 1%با حساب عيار:

8500پوند85= تن1*0/01* پوند بر تن

 پوند به معدن ميرسد كه برابر است با52/79ولي در نهايت :

52/79 62/11= 100*85بخش بر%



 دوم پوند بر تن باشد، بـراي حالـت 8پوند و 40، كانه آرايي به ترتيبمعدنكاري و هزينه هاي در مثال قبل، اگر
كرد؟تن در روز، در سال چقدر سود خواهد 500با ظرفيت ، معدني ( 42)%عيار 



بازدهي اقتصادي

 كانه بـا فـرض)اقتصادي از طريق مقايسه بازده خالص از هر تن كانه در حالت واقعي با درآمد تئوريكي بازدهي
.ميشودمحاسبه ( باطلهيعني جدايش كامل كاني با ارزش به كنسانتره و گانگ به آرايي ايده آل 

مثال:

 تبديل 72%قلـع بـا بازيـابي 42%قلع را به كنسـانتره 1%بازدهي اقتصادي يك پرعياركننده قلع كه خوراكي با عيار
ميكند، محاسبه كنيد 

قابل دستيابي است كانه آرايي ايده آل با فرض 78/8%با عيار كنسانتره اي قلع به 100%بازيابي : تذكر

%78/8 حداكثر عيار ممكن در كنسانتره كاسيتريت ميباشد





 ارقام زير از يك كارخانه پرعياركننده مس و روي بدست آمده است

 منتقـل ميشودبـه كنسـانتره روي 3/5%وزن خوراك به كنسانتره مس و 2/6%دبي جرمي نشان داد كه اندازه گيري  .
محاسبه نماييد ساده ارائه شده كلي را براي شرايط بازدهي اقتصادي 







(خالصاسـفالريت67%)رويعيـاربـالاتريننتيجـهدرباشـد،رويتمـاميكننـدهتأمينكانياسفالريتاگر(ب
بودخواهد





واقعي كانه آرايي : حالت دوم

 داريمبا محاسبات مشابه:

بازدهي اقتصادي كلي برابر است با بنابراين ،




